2024年10月21日/星期一 本版编辑/吴 健 本版视觉/竹建英

沪派江南营造15个试点单元明年开工

以特色乡村演绎"上海十二时辰"

作为沪派江南营造试点"三师联创"设计方案的阶段性成果,15幅"亩中山水野行图"正从规划的愿景进阶为具象化的实体。昨天,记者从沪派江南营造试点"三师联创"设计方案咨询会上获悉,明年,这15个试点单元将全面开工建设,让15幅"画卷"落地为15张"施工图",建成沪派江南乡村实景。

本次设计方案聚焦上海蓝绿空间基底, 打破以往城市建设的固有思维,在保留上海 乡村自然基因的前提下,在理解上海乡村神 韵的基础上开展试点单元规划设计。它打破 了已有城市化的规则和束缚,用江南流水的 方式展现沧海变桑田的历史变迁,描绘"桑基 鱼塘"般的沪派江南诗意画卷。"三师"团队用 自己的设计语言演绎了上海乡村各具特色的 "上海十二时辰",形成一个个当地人文风貌 的鲜活载体,同时也打造上海乡村文旅产业 经济的新赛道,为乡村振兴注入了新的活力。

例如,金山区枫泾镇新元单元保留着上海最完整的棋盘状水系,设计师们通过4公里水乡环串联特色景点,勾勒出"千年圩田·画境水乡"美丽画卷。

青浦区金泽镇西岑单元独具特色的"湖荡岛田"空间肌理特征,给了设计师们"水生万物"的设计灵感。设计方案以水为魂,利用千年圩田、水乡肌理的空间特征,串珠成链,营造了莲湖野境等"六重圣境",打造了一部青浦西岑野泽闲隐雅集。

市规划资源局将着力推动设计方案的落地实施,2025年全面开展15个试点单元的开工建设,预计至2027年底,上海将完成沪派江南首轮试点行动,形成20个左右特色村落风貌保护传承示范样本,拓展开展50个以

上风貌单元规划、60个以上特色村落保护传承工作,呈现沪派江南"十二意象"的典型风貌,初步构建沪派江南特色村落风貌格局。至2030年底,完成第二轮试点建设,完善形成特色村落风貌保护传承工作机制、技术路径和政策体系。至2035年规划期末,完成196个特色村落保护传承发展工作,形成沪派江南水乡空间肌理和景观风貌格局,绘就充满生机、富有灵气、独具魅力的沪派江南美丽画卷,形成以"沪派江南"为新IP的乡村活动场景和生活范式。



宏润花园是建于2003年的商品房小区,近年来出现基础设施老化问题,尤其32部电梯频繁"宕机",给居民生活带来不便。在徐汇区漕河泾街道支持下,通过居民区党总支引领,小区的"三驾马车"紧密配合,搭建共建共治共享平台,凝聚业主智慧,让小区焕发新活力。

靠组织凝聚共识

"我们楼电梯用了近20年,自2019年起, 我们乘电梯像历险,很闹心。"宏润花园8号楼 业主郁伟华说,宏润花园有18幢高层建筑, 1094户居民出行都需要电梯,但电梯年久失 修。"电梯生产厂家已不在,给电梯维修带来 很多困难。维修工人买不到零配件,只能去 二手市场淘货,维修时间长。"小区业委会主 任田军说,老电梯维修保养成本很高,每年花

打造党建"邻聚力" 破解管理"老大难"

费有十多万元。虽经多次维修和维护,但仍存在故障多发情况。"有不少业主找居委会、业委会反映问题,希望尽快更换电梯。"

是修电梯还是换电梯?业主群中出现不同的声音。漕河泾街道城建中心主动跨前一步,为使用年限超过15年的32部电梯申请电梯安全检测评估。结果显示:31 电高层电梯使用率高,建议更新;1部小高层电梯需要提高维保频率。同时,城建中心相关负责人向居民讲解老旧电梯维修、更新财政补贴等政策。"每台电梯更换可申请最多30%、最高10万元的政府财政补贴,让不少业主动了心。"

小区党总支书记周慧琼介绍,党总支决 定组建党建引领、业委会授权的工作小组,请 业主自荐或推荐代表。党总支还邀请电梯行业专家参与。小组发布《电梯维修或更换的征询工作》,得到业主积极参与,最终征询投票表决结果为"31部电梯更换、1部电梯维修"。

用行动回应关切

31台老旧电梯更换完成后,不少业主提出"提高物业服务品质"的诉求。小区热心业主余深说:"电梯等'硬件'更新了,物业服务等配套'软件'也要同步升级。"

"我们人住小区时,物业费标准为2元/平方米,20多年来没有调整过物业费标准。"田军介绍,为充分听取业主的意见,在党建引领下,居委会和业委会联合组建了物业费调整

工作小组,由居民自荐或推荐产生30多名代表。他们跨区走访多个品质相当的小区,收费标准为2.76元/平方米至5元/平方米;邀请第三方评估公司对小区物业服务价格进行评估,结果显示小区维持目前物业服务水平的收费标准为2.81元/平方米。

"做好前期准备工作后,我们才启动物业费调价事宜,通过多种方式进行宣传,让更多业主知晓物业费调价。"田军说,工作小区的30多名代表经过开会商议,拟定将物业费调整至2.8元/平方米的方案。业委会和居委会开设多场会议,介绍调价原因和依据;设立业主接待答疑日。"考虑到部分业主工作忙,我们接待日的时间设置在节假日、晚间等时段。"田军说,小区业主和商户共有1102户,业委会成功发出1061张选票,最终收到991份选票。最终,小区业委会调价获得高票通过。

宏润花园"三驾马车"坚持党建引领,关 注业主合理诉求,多渠道倾听多方声音,群策 群力解决好业主的"急难愁盼",打造小区党 建"邻聚力"新样板。 本报记者 杨玉红

等29-2024 **新民晚报 9**5

2024年"校园苏州日"来了

"校园苏州日"活动是苏州市招才引智工作的重要品牌,自2016年已累计举办73场次重点高校活动,参与单位6695家。2023年该活动共累计组织10000余家次用人单位,走进179所高校开展559场校园专场招聘会,提供高校毕业生就业岗位27.6万个。经多方努力筹备,2024年的"校园苏州日"来了。



市县组团"职"为你来

今年,"校园苏州日"活动创新校园引才方式。围绕"1030"产业体系中30个细分领域,系统梳理重点高校的优势学科、王牌专业,开展深入重点院系直接对接应届硕博士的宣讲会,介绍苏州最新政策、重点岗位信息,推介优质用人单位,并现场交流答疑,力求靶向发动、精准匹配。



10月22日,在上海交通大学组织首场活动并启动2024年"校园苏州日",发布"校园苏州日"岗位,并将联动相关县区、用人单位深入上海交通大学重点院系开展硕博对接宣讲。苏州市市领导带队赴10所重点高校开展对接活动,通过苏州创新创业环境推介会、高层次人才招聘会、青春市集、"1030重点企业进高校"产学研合作对接会等多种形式走进高校,进一步加大精准对接力度,充分释放苏州爱才敬才惜才的最大诚意。

苏州严选"职"等你来

聚焦"1030"产业体系建设,积极发动知名企事业单位拿出更多具有吸引力的岗位,实现人岗双向精准匹配。以2024"校园苏州日"走进上海交通大学活动为例,共优选出88家优质用人单位参与现场招聘对接,提

供岗位需求2442个。其中上市企业18家,国家级专精特新"小巨人"企业9家,国有企业14家(其中定岗特选国企11家),科研院所13家,教育、卫生机构11家,校友企业9家,产业链知名企业39家。博士岗位1077个,硕士岗位923个,本科岗位442个,其中硕博岗位占比达81.9%。

多元岗位"职"得你来

2024年"校园苏州日"系 列活动同步启动了2025年 苏州市国有企业专业化青年 人才定岗特选招聘与博士后 岗位招聘。本次苏州市国有企业

定岗特选招聘活动,全市市县两级共有83家国有企业参与,共计推出158个岗位,旨在面向全球范围内公开招募222名优秀毕业生。岗位设置广泛,包括管培生、工程师、设计师、招商、投融资、项目管理、法务、财会、审计、人事、宣传等多个领域。其中,硕士研究生及以上学历要求的岗位占比高达70%,共有110个;面向应届毕业生的岗位占据了80%的比例,共计126个。

同时,苏州还发布了1152个博士后岗位需求,招聘单位涵盖了苏州大学、中国科学院苏州纳米所、中国科学院苏州医工所、中科大苏州高等研究院、思必驰、亨通海缆等30家顶尖高校、科研院所及行业领军企业。从产业创新集群的角度来看,博士后需求主要集中在电子信息、装备制造、生物医

药、先进材料等领域,分别占比21%、15%、13%、29%。部分岗位的最高年薪更是达到了百万元。

系列活动"职"盼你来

今年"校园苏州日"精心构建了一系列 全面精准的对接活动,旨在深化多个维度的 合作与交流。

通过举办"青雁归来"学子座谈会,与优秀青年学子共话就业愿景、畅谈未来规划。启动"青春有为 就在苏州"2024-2025年度"苏创"校园使者选拔大赛,选拔出的一批"苏州推介官",将参与"校园苏州日"招聘活动宣传,广泛推介苏州的人才政策及就业创业环境,增强青年对苏州的认同感与归属感。

通过举办苏州创新创业环境推介会,激励高校学子投身苏州的创新创业大潮。组织高层次人才招聘会,征集2025届高校毕业生的招聘岗位需求,搭建起用人单位与高校毕业生之间的精准对接平台,每场将邀请约80家优质用人单位现场参与。市县联动,深入重点院系举办硕博对接会,通过精准对接,吸引并鼓励高校重点院系应届硕博毕业生来苏就业创业。

在招聘现场设置"青春市集",通过苏式手作体验、苏州非遗展示、青年文创打卡及人才政策推介等活动,让青年学子亲身感受苏州的城市魅力与人文关怀。举办"1030重点企业进高校"产学研对接会,针对企业重点技术需求开展现场对接,力求促成一批实质性的合作成果。开展博士后专项对接推介活动,介绍苏州市博士后招引岗位,并与已有合作基础的设站单位建立长期稳定的合作关系。